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O com je tento predmet?

e Pre dany problém, Glohou je njjst efektivny algoritmus, ktory
tento problém riesi.

e Rozpoznat, kedy efektivny algoritmus neexistuje.

Osnova predmetu:
e Uvod, vypoctova zloZitost

e Techniky tvorby efektivnych algoritmov
(greedy algoritmy, dynamické programovanie, rozdel'uj a panuj)

e NP-tazké problémy
e Nevypocitatelné problémy

V d'alsom semestri:

e Ako sa vysporiadat s problémami, o ktorych vieme ze st tazké?



Hodnotenie predmetu

e 30%: Domace alohy (cca kazdé dva tyzdne)
(vr. jedného programatorského prikladu)

e 20%: Midterm
e 50%: Pisomna skiska
e zo skisky je potrebné ziskat aspon 50% bodov

e 90+ =A, 804+ =B,704+=C, 604+ =D, 50+ =E

Opisovanie

e Budeme kruto trestat:
— —100% prislusného bodového hodnotenia
— disciplinarna komisia

e Podporujeme diskusiu o domacich tlohach, ale:
— Nerobte si poznamky

— Pockajte niekolko hodin, kym zaénete spisovat vlastné riesenie






Bentleyho problém: Riesenie 1

max:=0;
for i:=1 to n do // start of subarray
for j:=i to n do // end of subarray
// compute sum of subarray A[i]..A[j]
sum:=0;
for k:=1 to j do
sum:=sum+A [k] ;
// compare to maximum

if sum>max then max:=sum;

Zlozitost: O(n?)



Bentleyho problém: Riesenie 2a

max:=0;
for i:=1 to n do
sum:=0;
for j:=1 to n do
sum:=sum+A[j];
// sum is now sum of subarray A[i]..A[j]
// compare to maximum

1f sum>max then max:=sum;

Zlozitost: O(n?)



Bentleyho problém: Riesenie 2b

// precompute B[i]=A[1]+...+A[i]

B[0] :=0;

for i:=1 to n do
B[i]:=B[i-1]+A[i];

max:=0;
for i:=1 to n do
for j:=1i to n do
// compare to maximum
if B[j]-B[i-1]>max then
max:=B[j]-B[i-1];

Zlozitost: O(n?)



Bentleyho problém: Riesenie 4a

maxsol:=0; tail:=0;
for i:=1 to n do
tail:=max(tail+A[i],0);

maxsol :=max (maxsol,tail);

Zlozitost: O(n)



Bentleyho problém: Riesenie 4b

maxsol:=0; prefix:=0; min_prefix:=0;

for i:=1 to n do
prefix:=prefix+A[i];
min_prefix=min(min_prefix,prefix);

maxsol:=max (maxsol,prefix-min_prefix);

Zlozitost: O(n)



Cas potrebny na rieSenie problému velkosti. . .

Sol.4 Sol.3 Sol.2 Sol.1 Sol.0
O(n) O(nlogn) O(n?*)  O(n?) O(2")
10 € € € € £
50 £ £ 3 € 2 weeks
100 £ £ € € 2800 univ.
1000 € £ 0.02s 4.5s —
10000 £ 0.01s 2.1s 75m —_
100000 | 0.04s 0.12s 3.5m 52d —
1 mil. | 0.42s 1.4s 5.8h 142yr —
10 mil. | 4.2s 16.1s 24.3d  140000yr —

10




Najvacsia velkost problému, ktory zvladneme vyriesit za. . .

Sol.4 Sol.3 Sol.2 Sol.1 Sol.0
O(n)  O(nlogn) O(R?) O O2")

1s | 2.3 mil. 740000 6900 610 33
1m | 140 mil. 34 mil. 53000 2400 39
1d | 200 bil. 35 bil. 2 mil. 26000 49

O kol'ko viac ¢asu potrebujeme, ak sa n zvysi. ..

Sol.4 Sol.3 Sol.2 Sol.1 Sol.0
O(n) O(nlogn) O(n?*) O(n?) O2")

+1 — — — — X 2
X 2 X 2 X 2+ X 4 X & —
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